

家扶中心頒發大專新鮮人助學金讓學子安心就學圓夢



金門家扶中心日前發送13名大專新生助學金協助註冊。（金門家扶中心提供）

記者李增江／綜合報導
金門家扶中心日前在中心二樓會議室，辦理「111年度家扶大專新鮮人助學金頒獎典禮」。今年受扶助孩童中，共有13位應屆畢業生，考上各大專院校，總共發出25萬元的助學金，期盼可以幫助弱勢學童，順利報到完成註冊。

此次的家扶中心大專新鮮人助學金頒獎儀式由家扶中心扶幼委員會主委楊肅謙，以及扶幼委員陳姍愛和家扶中心主任李桂平，一同出席助學金的頒發典禮，並共同勉勵學童們，努力學習完成目標，因應新生們即將要完成的註冊手續及學費繳交。

助學金頒發儀式由家扶中心扶幼委員會主委楊肅謙，以及扶幼委員陳姍愛和家扶中心主任李桂平，一同出席助學金的頒發典禮，並共同勉勵學童們，努力學習完成目標，因應新生們即將要完成的註冊手續及學費繳交。

定向越野體驗日活動138位選手齊聚文化園區參賽

。其中「個人競賽組」依性別、年齡分為公開男女組、高中（職）男女組、國中男女組、國小低中年級男女組、國小高年級男女組。「休閒體驗組」則分為親子休閒組、雙人休閒組及家庭休閒組，共計13組。

金門體育會定向越野委員會主委李應文、議會秘書長翁自保、金沙鎮鎮長吳有家、縣府教育處副處長陳家輝、文化園區管理所長郭怡汝等出席活動並致詞嘉勉參賽者。李應文主委表示，定向越野是一項非常好的運動，結合休閒運動及智慧，地區經過近幾年的推廣，有許多選手也比出興趣和心得，並從體驗進階到全



金門縣定向越野體驗日在文化園區登場，計有138人參賽，與會貴賓出席開幕典禮，比賽各組成績揭曉，大會頒發獎狀給各組績優選手，左圖為公開女子組第一名陳怡芳。（金門定向越委員會提供）

記者陳麗好／金沙報導

國性比賽，相信將來金門也能培育出國手。定向越野門檻低，歡迎地區有興趣的民衆加入定向越野的行列。

歡迎訂閱 金門日報

戶以免每月訂費180元

郵政劃撥
帳戶金門
日報社帳
號17768530

刊登廣告
訂閱報紙
請洽：本經理部
電話：
222274

本報廣告效益宏大・彩色版面新穎
提供廣告設計編排・長期廣告優惠
敬請踴躍刊登本報・訂閱本報
本報並具有收藏價值
資料收存參考之價値

港澳學生金門體驗營 邱垂正出席營隊活動

爲增進港澳學生對台灣多元社會與文化
的認識，大陸委員會辦理「港澳學生金門
體驗營」，今年已邁入第七屆。今年金門
體驗營分兩梯次辦理，計有60名港澳學生
參加六天五夜的活動。陸委會副主任委邱垂
正日前也特別出席營隊活動，歡迎港澳學
生來到充滿歷史、文化及人文情懷的金門
，並說明政府對大陸及港澳政策，鼓勵優
秀港澳畢業生留臺發展，貢獻所長。縣議
員唐麗輝、歐陽儀雄與金門縣觀光協會理
事長吳嘉將等貴賓亦前往共襄盛舉。

邱垂正表示，金門在1949年經歷國共戰
爭，古寧頭大戰是形成兩岸分治的關鍵戰役，
1958年的「八二三砲戰」，中國大陸向金門射擊近50萬發砲彈，因爲歷經戰爭

陸委會副主委邱垂正特別出席「港澳學生金門體驗營」活動，歡迎港澳學生造訪金門。縣議員唐麗輝、歐陽儀雄與金門縣觀光協會理事長吳嘉將等貴賓亦前往共襄盛舉。

(陸委會提供)

「台灣地區及居留定居許可辦法」，增設專業人才延攬及僱用法」，申請延期居留最長可達 1 年，碩博士就學期間可折抵居留期。

此次發獎代表出
縣府觀
該鎮民代
特別聘
幼兒園
（家）、蔡
美術教
公所觀光
留念。
組共 100 人

美典禮，在金城鎮觀光處長丁健剛表會主席陳天成、

童繪畫比賽，
休美術老師——
金城鎮長李
成、副主席
程靜怡（曾任
藝術教師）及謝

三、楊佳
第三名。佳作
恩、邵
、蔡芸
、黃以
騏、陳
、林
、薛勛
、陳
、黃以
筑。委
、第三
年級組
第三名
勁毅。
。

組：第一名：張孝嫣。第二名：盧宥石；陳沅琦。優選：許瓏軒、莊凱皓、佳作：吳家樂、吳宥廷、陳心伊、林婕恩、黃昱晨、張靖彤、辛雨璇、陳煦軒、張瀚、黃霈璇、許維倫、吳以璇、陳邦彥、洪曉瑜、魏新派、楊佳恩、王怡君、歐陽可安、洪偉豪。

A group of approximately 20 people, including children and adults, are posing for a photo in a gymnasium. They are all wearing face masks. The children are seated in the front, holding up framed certificates. The adults are standing behind them. In the background, there is a red curtain and a banner that reads "2022 金門迎城隍主題繪畫比賽頒獎典禮". There are also some balloons and a small flag.

2022年浯島城隍文化觀光季活動-金門迎城隍主題繪畫比賽頒獎典禮，在金城鎮公所七樓展覽廳舉行。
(李增汪攝)

比賽照常舉行，希望藉此鼓勵地區孩童描繪自己印象中的迎城隍慶典，彰顯在地傳統文化藝能特色。另為因應學校因疫情停課，展延收件期限，計收到103件參賽作品，更勝去年的81件。

金城鎮公所表示，本次繪畫比賽分為幼兒園和國小低、中、高年級等四個類組，各擇優選出前3名、優選3名、佳作19名，共計100件得獎作品。各組得獎名單如下（名單由金城鎮公所提供）：

| |
|--|
| 幼兒園組：第一名：陳胤亨。 |
| 第二名：黃晟恩。第三名：柯君霓。優選：黃資理、黃祈叡、黃晟翔。佳作：黃晟維、張羽棠、趙品曲、黃筱桐、康肇洋、陳品言、陳婧娜、蔡羽喬、高昀樂、蔡秉信、許爾桔、莊家霓、許彧凡、楊芳瑜、楊承澔、劉耀寬、陳宥彤、洪諾希、陳律絜。 |
| 低年級組：第一名：劉書好。第二名：倪恩修。第三名：張歲誠。優選：李宥緯、王苡靖、劉耀誠。佳作：張絜、周鈺蓁、謝葵 |

迎城隍主題繪畫比賽頒獎

記者林靈／綜合報導 為感謝金城鎮西門里平時對轄區獨居長者及弱勢榮民（眷）無私的照顧與關懷，並主動協助榮服處定期辦理助聽器巡迴服務，持續連結社會資源，擴大延伸服務照顧榮民（眷）觸角；榮服處長游文勇偕同社工員許中威於日前前往西門里公所祝賀榮眷楊雨川榮獲全國特優里長，除感謝其平日悉心協助照顧長者外，更讚許楊里長為榮眷之光；期間也協助在場榮民申辦「數位榮福卡」，並宣導相關福利項目，深獲榮民長者肯定。

責任編輯／辛亦媚



滋味

◎洪明傑

知道外表豔麗的芒果有愛文、海頓等美麗的名稱。來到北美，夏季是採水果的季節，不少農場開放供人採摘，以秤重計價。除了櫻桃蘋果，藍莓、覆盆子最為流行。現採水果可嚐到新鮮滋味，享受野外摘果的樂趣。

曾有人提到舌尖有五味：酸、甜、苦、辣、鹹，其中並沒包含鮮。其實對於食物，新鮮是極重要的成分。以食物來說，要具新鮮感，必須把握出土及出水後的時間，譬如：剛從竹林挖掘出來的竹筍、剛捕撈上來的鮮蝦等，只要經清水燙過，都是原汁原味的清甜佳餚。記得有一回，走進一處村莊經過一棟閩南古厝，遠遠便聞到廚房傳來蒜頭爆香的濃郁香氣。這時，有一婦人提著一個竹籃子走了出來，走向門前一處四周圍著網子的菜園摘取蔬菜。看到這一幕，我心中暗

自竊喜，心想這種等到要下鍋才採摘的蔬菜，定新鮮無比。就是沒有炒肉絲或其他佐料，光是清炒著吃就夠美味了。

印象中的嚥鮮，較深刻的有：一回，一夥人到沙灘挖蛤蜊，有人勤快挖掘，有人意興闌珊。當有人挖到蛤蜊往鐵桶一丟，「咚」的一聲，給夥伴及久挖不著者，帶來繼續挖掘的鼓舞。最後，挖到的蛤蜊煮了一鍋只加了薑絲的湯，清甜味美至極；記得還炒了一大盤米粉，大夥大快朵頤一番。又一回，就是煮石斑魚湯了，也只是加了薑絲，將整鍋湯煮成濃濃的白色，那魚肉的彈牙，湯頭的美味，至今仍齒頰留香回味無窮。

人對飲食習慣的變或不變，真的不好說。記得童年喜愛吃小白菜及包心大白菜，不喜歡瓜類。對家裡煮

南瓜炒麵、南瓜炒米粉或是苦瓜炒豆豉等長輩喜愛的菜餚，不以為然且常抱怨。當然，現在對南瓜、地瓜、苦瓜及所有新鮮菜蔬都感覺好吃。甚至，只吃南瓜煮稀飯也讚不絕口，自己也感到意外好笑。但對於一些早年喜愛的食物還是沒變，昔日，記得時常煮一種麵條加點油蔥及調味料拌一拌的乾麵當點心吃，卻也吃得津津有味百吃不厭。至今，對於這種乾麵仍情有獨鍾，偶而，自己就下一碗獨自解饑。可見口感的改變有些可能經時間而汰換，有的卻歷久不衰。突然又想起一道父親鍾愛的湯品，父親在世，每回吃春捲，不須交代，母親便會煮一道魚乾及炸過的豆腐條湯來搭配，這是母親的默契，多年如此。或許，父親認為這鹹鹹湯頭與春捲菜是絕配。

蘇軾於《浣溪紗》中有這樣的字句「雪沫乳花浮午盞，蓼茸蒿筍試春盤，人間有味是清歡。」意為「乳色鮮白的好茶伴著新鮮的野菜。人間真正有味道的還是清淡的歡愉。」

其中，所談的人間真正有味道的，不是那些高檔昂貴的食材或珍饈；一般田園新鮮菜蔬，才見親切有味。

銀色豆芽



對一個沒有農地，也不會種過菜的我來說，還有什麼比第一次自己動手做孵豆芽更興奮的？

數個月前，我先試著用裁切下的半個可樂大塑料瓶孵了一回，細心照顧，天天晨昏各個來一次澆水。但一周之後，雖然有些綠豆孵出了細細的芽，但卻傳出一陣惡臭味道，更多的綠豆芽腐敗了。

數個月之後，我還是不死心，再試。我老婆來自農村，孵豆芽對她來說小事一樁，但她卻揶揄地對我說，你真能孵好嗎？

她的這句話提醒我，我可能在某些個環節失誤了。我繼而在網上求救，這一回，我先挑去外觀不佳的綠豆，接著以更寬敞的透明塑料盒做孵化場，更潔淨的過濾水發泡，並用它來晨昏澆水，於是，在我掀開那黑布面罩後它們如小生命一樣抽出小芽了，接著，只要再給它們兩天的時間，它們就高舉起鮮嫩的芽子，每一株都宛如小小淺黃如銀的小花一樣，數大而美的占領整個透明塑料盒。我拿到陽光中，高高低低的數大豆芽在透明塑料盒裡爭先恐後的試著完美詮釋一種生命一般的成長過程，它們之中有的不完美，但卻無損於表現數大壯美的洋溢個體。我們能想像，每一顆小綠豆的體內都蘊藏著這麼脆弱卻生動，也是高大美麗的銀色鮮芽嗎？

就如同我們也鮮少去探知深藏在這尋常卻卑微的豆芽裡的歷史一樣。北宋有位叫孟元老的幽蘭居士在他的著作《東京夢華錄》一書中稱豆芽爲「種生」：「又以綠豆、小豆、小麥於瓷器內，以水浸之，生芽數寸，以紅藍草縷束之，謂之『種生』，皆於街心彩幕帳設出絡貨賣。」如此的

數寸豆芽還要以紅藍草縷束之，可見北宋當時在東京街心所賣的豆芽是何等有意思了。

中國人對豆芽的吃法甚為多變，比如還能拿來醃製。南宋的陳元觀在他的《歲時廣記》一書中，稱「豆菜」爲「花生盆兒」：「京師每前七夕十日，以水漬綠豆成豌豆，日一二四易水，芽漸長至五六寸許，其苗能自立，則置小盆中，至乞巧可長尺許，謂之『花生盆兒』，亦可以爲菹。」這裡的「菹」，就是醃製的意思，不趁新鮮時吃，卻拿豆芽來醃製，真不知是以哪種手法醃製，但想想都令人垂涎三尺。但從以上的紀錄看，在宋朝時，吃豆芽已相當普遍了。到了宋元時候，涼拌豆芽是主要的吃法，我老婆總拿豆芽和金針菇快速一燙，與小黃瓜絲和紅蘿蔔絲涼拌，最後加上一些炸花生米，那是道口感絕佳的東北涼拌菜啊，可見涼拌豆芽的吃法由來已久。

至於明朝韓奕所著的《易牙遺意》一書中，卻詳盡的記錄了解豆芽的古方法：「將綠豆冷水浸兩宿，候換水，淘兩次，烘乾。預掃地潔淨，以水灑濕，鋪紙一層，置豆於紙上，以盆蓋之。一日灑兩次水，候芽長，淘去穀。沸湯略焯，薑醋和之，肉燥尤宜。」原來，明朝人將綠豆處理後就鋪在乾淨的地上，再將一張灑濕的紙放在綠豆上，最後蓋上盆子，一日灑兩次水就好啦，這真讓我感到意外。

明清時的文人墨客們已開始講究豆芽要入湯融味了，看看這一本我在北京的床頭書，也是鼎鼎大名清代袁枚所著的《隨園食單》一書，書裡就有豆芽條稱：「豆芽柔脆，餘頗愛之。炒須熟爛，作料之味才能融洽。可配燕窩，以柔配柔，以白配白故也。

然以其賤而陪極貴，人多嗤之，不知惟巢由正可

陪堯舜耳。」巢父與許由，此兩人都是隱士：堯要把君位讓給巢父，巢父不受：堯要把君位讓給許由，許由叫許由隱居。豆芽配燕窩的吃法，這想必唯有袁枚這大才子吃貨才想得出來吧。因此，燕窩雖極貴，但能搭配這燕窩的就只有極賤的豆芽了。

不過，在清代《清稗類鈔》這書中，卻有人將豆芽視爲奢侈品，故事是這樣說的：某貴人一日訪其親戚，因爲這個親戚問他借過錢，吃飯時他見桌上有豆芽，就問這個親戚：你平日老叫窮，吃飯怎麼還吃這等奢侈品！這才是我常吃的，我每盤裡才吃上一二兩銀子而已，你居然比我吃得還多還貴重！親戚就跟他说，豆芽價錢很低賤的，其實只要二三文錢就能吃到啦。貴人回家後就問廚師，廚師就截去豆芽鬚，把辣椒絲蓋在上面，加上麻油醬油，然後說三文錢還嫌貴的是那種窮人吃的用鹽漬的豆芽，主人您平日吃的這種豆芽才的確是貴品。有趣的是，據說明清時代，吃豆芽時須掐去根鬚及豆，就稱做「掐菜」，而這個大膽的廚師居然敢欺騙這貴人一點都不知豆芽是何物，簡直是令人匪夷所思啊。

但我在想，小小低賤豆芽，有人當成貴品，也有人將它與燕窩速配，看來我們也不可小覷它。

而在我眼中，一株小鮮芽，卻是一個世界；不過，一堆數大的豆芽就可能是一種境界了—奇蹟般涅槃的重生和茁壯，以及喜悅，就在每一顆小小卑微的綠豆裡埋藏，等到一點點水，等到一點點甘霖，就能脫胎換骨，舉起每一顆世界，以數大爲美，成就卑微小衆的境界。

在我老婆的眼中，在相較之下，這些顯得瘦弱小的豆芽一點也沒有菜市場裡任何小攤賣的豆芽肥美高大，這真的好吃嗎？

雖然我聽說有不少人不喜豆芽的一股特殊味道，但我是豆芽的極端愛好者，因爲即使我不吃飯，也能光吃大炒豆芽，就能一人吃掉兩斤，甚至將湯汁都喝光，這讓我老婆都覺得不可思議，哪有人如此熱愛豆芽的？但我就是喜歡，也許與小時候那物質不多的年代有關吧，也許與我不挑食的習慣有關，因爲那光鮮透亮一般如銀色小物的豆芽，在極其簡單的烹飪後，它在我眼中不但沒特殊不耐的味道之外，那種清脆可口的感覺從小就讓我在媽媽的平凡手藝中，找到非凡的滋味了。

它們更可以用在我最喜歡煮一大碗湯春麵上面那高高堆起的銀色配菜，只需稍稍一點鹽，原味有機的銀色綠豆芽會在麵與湯之間清脆的完成一口口甜美豆味的濃純，找到真正的單純。豆芽，就是我最喜歡的最單純美好的食物。老婆問我，真的好吃嗎？

我笑了笑，那裏面還有自己勞動種下的美好成果啊，夾著銀色豆芽數大入口的純美中，那究竟也是一種幸福的美味境界啊。

◎陳長慶

白費心血，這莫非就是島民靠天吃飯的無奈。

某天午後，坤山叔帶著鋤頭鐮刀等工具來到一處雜草叢生、藤蔓四處攀爬的低漒處。這裡曾經有一口水井，也是村人俗稱的「山井仔」，它的水適合澆菜、不能飲用。但因爲距離菜園較遠，而且菜園旁邊又有一口水塘，以致鮮少人願意走遠路來這裡挑水。時間一久，泉眼已被汙泥阻塞，井口亦已被藤蔓覆蓋，週遭則雜草叢生，如果不注意，還不知道這裡有一口水井，萬一失足跌落的是老弱婦孺，不知要如何爬上來。如果沒人聽到他的求救聲而設法加以營救，或許只有在井裡等死。

(五)

金城育樂中心電影院 春節上映



鐵達尼號觀後感

前幾天整理房間，發現了學生時期好友寫給我的信與金門戲院宣傳電影的小海報，在那個時代沒有手機，沒有通訊軟體，只能靠電話與書信往來，紙張上面寫著「若是你已經看過鐵達尼號，那看後心得能不能與我共同分享呢？」

哇！那真是一個遙遠的時代、不得不把時間倒轉到1997年，由李奧納多迪卡皮歐與凱特溫絲蕾主演的電影「鐵達尼號」，描述一個窮小子Jack在賭博中贏得搭上鐵達尼號的船票，在船上邂逅了已有婚約的富家千金Rose，沒想到航程中卻撞上冰山，導致整艘船的沉沒，男主角把活著的機會留給了女主角、成就了這一部感人熱淚的愛情故事……。

當時無論是學生的我，甚至看過此部電影的人，沒有人不落下眼淚，女性觀眾更深深迷上帥氣的李奧納多，故事除了男女主角的愛情外，還有攜手相伴一生的老夫妻，盡忠職守到最後一刻的樂隊，最諷刺的莫過於爲了搶搭不足名額的救生艇，露出人性求生存自私的一面，鐵達尼號就像一個小型社會，代表著財富身分地位的差異，如同船票價格決定船艙的位置，窮人的生活需要更努力的從底層往上爬！

年輕的我，爲男主角的死去流下了許多淚水，心中有著深深的遺憾、爲什麼不讓他們一起活下來？爲什麼不讓他們一起死去也好，獨自活下來的女主角該有多難過，但話說回來，若是女主角沒活下來，那又該由誰來帶領觀眾訴說這感人肺腑的愛情故事呢？

現在的我，覺得這電影的結局留下了浪漫的回憶，才是編劇高明之處，如果男女主角都活著，身分地位、生活環境天壤之別的他們，真能一同面對婚姻裡的柴米油鹽醬醋茶嗎？僅靠男主角畫畫的才藝能養活富家千金女主角嗎？在船上浪漫邂逅激情過後、回到真實生活中的愛情與麵包，真的能繼續譜出浪漫的樂章嗎？倘若如同童話故事的標準操作「王子與公主從此過著幸福快樂的日子」，這部電影又怎麼讓人念念不忘，人們對於淒美愛情故事總是刻骨銘心，從「梁山伯與祝英台」，羅密歐與茱麗葉」更是至今仍是流傳已久、經典的愛情故事？

這是一篇積欠好友20年以上的電影心得，再次回首心中仍有滿滿的感動，過去學生時期透過書信的往來，手寫的書信帶來文字的溫度，更是突顯出尚未步入社會不做作的真性情，電影鐵達尼號留下遺憾卻又感動的結局，隨著年紀增長的我、筆下的心得早已參雜歷經歲月洗禮的寫實觀點，這應該就是所謂的「成長」吧！

僅以此文獻給我的摯友—財一師。

小說連載】

冬梅

隨著時光走遠，村人在忙碌的農耕中，早已把文福被匪砲擊斃而找不到頭顱的事忘得一乾二淨，或許只有冬梅還耿耿於懷吧。村人一旦經過那塊曾經沾染血腥的田地，似乎也早已見怪不怪，內心再也不會有一種無形的恐懼感。荒廢一段日子後，爲了有五穀雜糧可充飢，冬梅又重新在這塊令她傷心的田地耕種，但非僅沒得到亡夫的庇蔭，種下的作物，也必須靠老天爺雨水的滋潤，以及自己除草施肥才有收成。可不是，天下沒有不勞而獲的！

家裡少了一個可以讓她倚靠的男人，爲了生活，她必須天天與田爲伍，然後捲起褲管努力耕種，付出異於他人的痛苦代價，才有一口飯吃，才能在這個現實的社會生存。而孤單寂寞的心靈，

8旬婦軍眩容易累 意外掀骨髓增生性腫瘤

中國疫情未緩和，新增本土病例1819例，在粵清零的深圳日前官方才澄清非「全域靜默管控」，卻公布羅湖及福田等6區要進行2天封閉式管理，全區公車停運，並進行全員核酸檢測。

中國國家衛生健康委員會官網通報，2日0至24時，31個省（自治區、直轄市）和新疆生產建設兵团報告新增確診病例502例，其中境外輸入62例，本土病例400例，包括四川128例，黑龍江67例，廣東65例，西藏65例，遼寧116例，四川74例及廣東40例。

據深圳發布微信公眾號，2日0至24時，深圳新增87例陽性病例，80例在隔離觀察人員中發現，1例在重點人員篩查中發現，1例在主動就診中發現，5例在社區篩查中發現。雖然深圳沒有明言封城，但福田區這6區要進行全員核酸檢測。

中國國家衛生健康委員會官網通報，2日0至24時，31個省（自治區、直轄市）和新疆生產建設兵团報告新增確診病例502例，其中境外輸入62例，本土病例400例，包括四川128例，黑龍江67例，廣東65例，西藏65例，遼寧116例，四川74例及廣東40例。

據深圳發布微信公眾號，2日0至24時，深圳新增87例陽性病例，80例在隔離觀察人員中發現，1例在重點人員篩查中發現，1例在主動就診中發現，5例在社區篩查中發現。雖然深圳沒有明言封城，但福田區這6區要進行全員核酸檢測。

中國增本土上千例 深圳沒封城但6區封閉管理2天

歐洲首個台灣會館成立 英議員出席致賀



【中央社記者陳韻聿曼徹斯特3日專電】歐洲第一個

由台僑成立的台灣會館，今天在英格蘭曼徹斯特都會區，親赴祝賀的英國會議員表示，台灣會館是一個轉捩點，當地民眾將有更多機會多方認識台灣、瞭解台灣對英國社會的貢獻。

2015年成立的「曼徹斯特

歐洲第一個由台僑成立的台灣會館3日在英格蘭曼徹斯特開幕，駐英國代表謝武樵（二排左2）說，這是歷史性的一刻。

（中央社）



菲律賓總統小馬可仕（前）4日啓程展開上任後首次國是訪問。小馬可仕此行將訪問印尼、新加坡、坡，除會見兩國元首外，也預計將簽署多項商業協議，加強與印尼、新加坡的經濟聯繫。

（中央社）

小馬可仕上任後首次國是訪問 赴印尼新加坡

【中央社記者陳妍君馬尼拉4日專電】菲

律賓總統小馬可仕今天啓程展開上任後首次國是訪問。小馬可仕此行將訪問印尼、新加

坡，除會見兩國元首外，也預計將簽署多項商

業協議，加強與印尼、新加坡的經濟聯繫。

小馬可仕（Ferdinand Marcos Jr.）今天到6

日訪問印尼，將與印尼總統佐科威（Joko Widodo）首次會面；6日到7日訪問新加坡，進一步強化我們跟印尼和新加坡的經濟聯繫。

Halmah Yacob）。

根據菲律賓國營的「人民電視台」（PTV），小馬可仕啓程前在機場致詞表示：「我預期我們將在國是訪問中簽署多項商業協議，進一步強化我們跟印尼和新加坡的經濟聯繫。」

他表示，這次國是訪問將從事的活動著重在解決農業、食品供應、菲律賓一般民衆能負擔的食品價格、長期能源計畫、為進入全球經濟體系制定的長期計畫等，馬尼拉當局鎖定的「優先領域」問題。

（中央社）

（中央社記者陳韻聿曼徹斯特3日專電）駐英國代表謝武樵、選區涵蓋斯特雷福德的國會議員格林（Kate Green）、市議員洪碧（Frances Horsey）出席開幕活動並致詞。駐德國代表謝志偉也應邀專程前來表達支持，並表示會將在曼徹斯特的見聞帶回德國分享。

謝武樵說，曼徹斯特台灣會館成立的「曼徹斯特

（中央社）

（中央社）